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ΨΗΦΙΣΜΑ 

 

Το Υπουργείο Παιδείας μέσα στο καλοκαίρι και με κλειστά σχολεία κάλεσε μέσω 
εγκυκλίου του, τους περιφερειακούς διευθυντές εκπαίδευσης να προχωρήσουν σε 
συγχωνεύσεις τμημάτων. Ήδη με την εφαρμογή της εγκυκλίου υπάρχουν δεκάδες 
αποφάσεις Περιφερειακών Διευθυντών σε όλη τη χώρα, οι οποίες είτε ανακαλούν 
αρχικές θετικές αποφάσεις του Ιουνίου για δημιουργία δύο τμημάτων, στα οποία 
μάλιστα υπάρχουν και γνωματεύσεις μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και 
δυσκολίες, είτε συγχωνεύουν τα δύο τμήματα της ίδιας τάξης, τα οποία συνολικά έχουν 
λιγότερους από 30 μαθητές. 

Στη δική μας περιοχή ήδη έχουν ανακληθεί αποφάσεις κατάτμησης τμημάτων 
και έχουν αποφασιστεί και προχωράνε συγχωνεύσεις σε πολλά τμήματα δημοτικών 
σχολείων της Ελευσίνας και της Μαγούλας, δημιουργώντας ακόμη χειρότερη 
κατάσταση στην ήδη υποβαθμισμένη παιδεία των παιδιών μας. Δημιουργούνται ακόμα 
περισσότερα πολυπληθή τμήματα και μάλιστα σε περιπτώσεις τάξεων με 
γνωματεύσεις μαθητών, κάτι που δυσχεραίνει ακόμη περισσότερο το έργο του 
εκπαιδευτικού και στερεί ολοκληρωτικά από τα παιδιά μας την ισότιμη εκπαίδευση με 
βάση τις εκπαιδευτικές ανάγκες του/της καθενός/μιάς. 

Απαράδεκτη επίσης είναι η μετακίνηση μαθητών σε όμορα σχολεία! Μαθητές 
που μέχρι χθες πήγαιναν σε ένα σχολείο με τους συμμαθητές τους θα τους αναγκάσουν 
να αλλάξουν εκπαιδευτικό περιβάλλον για λόγους αδιανόητους παιδαγωγικά, 
στερώντας τους ακόμη το δικαίωμα να φοιτούν στο σχολείο της γειτονιάς προσθέτοντας 
κι άλλες δυσκολίες στην ένταξή τους στο σχολικό περιβάλλον και στις οικογένειές τους 
για την μετακίνησή τους. 

Με βάση τα παραπάνω δηλώνουμε την αντίθεση μας και ζητάμε να αποσυρθούν 
η εγκύκλιος του Υπουργείου Παιδείας και οι αποφάσεις της Περιφερειακής Διεύθυνσης 
Εκπαίδευσης Αττικής, με βάση τις οποίες ανακαλούνται οι αποφάσεις κατάτμησης 
τμημάτων και προωθούνται και νέες συγχωνεύσεις τμημάτων στα σχολεία της 
Ελευσίνας και της Μαγούλας και να μη γίνει καμία συγχώνευση τμημάτων και καμία 
μετακίνηση μαθητή σε άλλο σχολείο. 

Επίσης καταθέτουμε τα παρακάτω αιτήματα: 

-   Να παρθούν πίσω οι αποφάσεις που καταργούν το διαχωρισμό και 

συγχωνεύουν τμήματα, στα οποία μάλιστα υπάρχουν γνωματεύσεις μαθητών με 

ειδικές μαθησιακές ανάγκες και δυσκολίες. 

- Να παρθούν πίσω οι αποφάσεις για συγχώνευση και δημιουργία πολυπληθών 
τμημάτων και για την απαράδεκτη εφαρμογή της μεταφοράς μαθητών σε όμορα 
σχολεία. (Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος). 



-  Να γίνουν δεκτά όλα τα αιτήματα των σχολείων για κατάτμηση των τμημάτων 
με βάση παιδαγωγικά κριτήρια. 

-  Να καλυφθούν όλες οι ανάγκες σε παράλληλη στήριξη και δημιουργία 
Τμημάτων Ένταξης σε κάθε σχολείο για τους μαθητές με ειδικές μαθησιακές 
ανάγκες και δυσκολίες. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


